

政务动态 zhengwudongtai

李小明在离石区走访慰问军队退役人员

本报讯(记者 刘小宇) 12月11日,市委常委、政法委书记、市委秘书长李小明在离石区走访慰问军队退役人员,市直相关部门负责同志一同慰问。李小明一行先后来到退役军人李明、康宝昌家中,亲切地握住他们的手,与他们促膝交谈,询问他们生活、生产中有何困难,身体情况如何等,认真倾听心声,了解需求,鼓励他们一定要坚定生活信心,有困难要多向组织反映,相信在党和政府的关怀下,生活会变得更好。李小明指出,退役军人流血流汗、保家卫国,为国国防建

设和人民幸福生活作出了不可磨灭的贡献,希望广大退役军人坚定理想信念,弘扬优良传统,以实际行动为党增辉、为军添彩,在生活上永葆军人本色,在工作中自强不息、爱岗敬业,带头维护社会稳定。各级各部门一定要把退役军人冷暖放在心上,用心用情用力做好退役军人服务管理工作,切实做到政治上关心、生活上关照、工作上支持,多了解退役军人士所需所求,及时帮助解决实际困难,在全社会营造尊重、关心、爱护退役军人的良好氛围,认真落实各项优抚政策,切实让退役军人感受到党和政府的温暖。

高永安走访慰问崔林英等军队退役人员

本报讯(实习记者 王卫斌) 12月12日,市政协副主席高永安冒着严寒,和市政协、市民政局和离石区民政局人员一同走访慰问了崔林英等军队退役人员,为她们送上了慰问信、慰问金和学习宣传手册。高永安首先来到87岁高龄的退役军人崔林英家中,崔林英老人是建国前参军的军人,曾在当时担任司令员的聂荣臻领导的华北军区服役。高永安关切地询问老人

的身体和生活情况,详细了解老人在部队服役的光荣历史,向随行人员了解老人的待遇落实情况。高永安说,退役军人是为党和国家作出了重大贡献,是国家的宝贵财富。他嘱咐随行人员要关心退役军人的生活,帮助他们解决困难。在转业志愿兵高岱江家里,高永安为他送上了慰问信、慰问金和学习宣传手册,认真了解他的诉求,鼓励他永葆军人本色,退役不褪色,在新的工作岗位上再创新佳绩。



预防猪免疫失败 采取哪些措施

疫苗免疫只是动物疫病防控的措施之一,不一定打了防疫针就不会发生疫病,同时还要做好饲养管理、消毒、规范引种等工作。打了疫苗发病,主要有以下几种情况: 1、母源抗体的干扰。多数病毒性和部分细菌性烈性传染性猪病母源免疫后,仔猪在母源抗体水平较高时进行同种疫苗的免疫,会受到母源抗体的干扰。如猪瘟免疫规范的母猪,出生仔猪获得的猪瘟母源抗体持续28天后开始快速下降,猪瘟耳病母源抗体持续21天,仔猪出生一周内免疫以上疫苗会受到母源抗体的严重干扰,无法产生预期的免疫效果。 2、免疫操作不规范。疫苗免疫过程中,注射部位不准确、不消毒,注射深度不够,针头不按猪龄选择长度,不更换针头一针到底,甚至还打飞针,皮下、皮内、肌肉注射分不清等问题比较普遍,导致免疫后抗体水平不整齐或不合格,疫苗免疫后不能起到较好的保护效果。 3、疫苗质量因素。疫苗质量直接影响免疫成败。猪常用疫苗种类多达10多种。疫苗的保存、运输、稀释、使用等环节,也能造成疫苗变质、效价下降,导致免疫失败。 4、免疫抑制的影响。免疫抑制是在外界因素作用下,免疫组织器官受到损伤,免疫细胞呈递抗原能力受到阻断和抑制,机体免疫应答不全,在低致病力和弱毒病原的感染下都能引发疫病。造成免疫抑制的因素很多,如霉菌毒素、重金属、放射性辐射、应激因素、营养不全、维生素缺乏以及蓝耳病和猪瘟病毒等。目前免疫抑制在猪群中普遍隐性存在,不同猪群免疫抑制程度不同而已,猪场应高度重视免疫抑制现象,做好相应的预防和控制。 5、饲养管理因素。营养不全、设施设备不健全、猪群生活环境较差,生长所需的营养得不到满足,机体健康水平得不到保障。因此,免疫接种时猪群抗体水平不能达到预期水平和保护力,导致猪群免疫失败,易引发突发性重大动物疫病。 6、注射疫苗前,该种病处于潜伏期,免疫后发病。 要预防免疫失败,应做好以下几个方面的工作: 1、科学饲养管理,提升健康水平。养猪场要围绕自繁自养、全价饲料、程序化免疫、制度化消毒、科学化用药、保健性防疫等科学的饲养管理来提升猪群健康水平。 2、免疫与监测相结合,避免盲目免疫。传统的养猪场户认为注射了疫苗就万事大吉,而且对免疫接种和采样监测有排斥性。免疫和监测是相辅相成的,通过监测可以确定仔猪首免时间,根据监测结果评价免疫效果,制定补免时间,利用监测来预测一些疫病的潜在威胁。对猪群不同时期的跟踪监测是科学合理地制定免疫程序的依据,可以避免免疫的盲目性,确保免疫的时效性。科学的监测能避免母源抗体的干扰,发现病原微生物的隐性感染,避开免疫间的相互干扰,提升免疫质量。 3、避免免疫抑制,消除潜在隐患。猪群免疫抑制现象普遍存在,而且逐步成为影响猪群健康的重要因素。免疫抑制是机体破坏免疫系统抵抗的一种无形杀手,也是可以避免和控制的。使用正规厂家生产的饲料,控制饲料霉变因素;监测水源、饲料的重金属含量、放射性射线的污染等物理因素;淘汰病原性免疫抑制猪只和猪群,控制病原性免疫抑制因素;根据不同年龄喂不同营养价值的饲料,提高免疫力;加强疫病监测,减少转群等应激,消除疫病和应激造成的免疫抑制现象。 4、疫苗保质保量,确保免疫效果。疫苗质量低劣和不规范操作是免疫失败的重要原因。选择正规企业生产或政府采购疫苗,使用匹配的稀释液和规定稀释度进行疫苗稀释,稀释后要在规定时间内用完,否则不能再使用。疫苗注射时按照说明书所述的免疫剂量、注射部位、注射方式的营养得不到满足,机体健康水平得不到保障。因此,免疫接种时猪群抗体水平不能达到预期水平和保护力,导致猪群免疫失败,易引发突发性重大动物疫病。 (作者单位:离石电缆有限公司质量管理部)

根植三农的普惠情怀

□ 郭永德

作为地方普惠金融的主力军,吕梁农信社心系农民、情系农村、扎根三农,在“普”字上做文章,在“惠”字上下工夫,不断扩大基础金融服务的覆盖面,提高三农、小微、扶贫等薄弱领域金融服务的可得性。截至10月末,该社涉农贷款余额达286.76亿元,较年初净增6.97亿元,高于各项贷款增速1.51个百分点;小微企业贷款14049户88.23亿元,分别较年初净增7282户、25.75亿元;累计投放扶贫贷款22.55亿元,新增扶贫小额贷款2.11亿元。

“政策普惠”确保精准发力

围绕乡村振兴战略,吕梁市农信社坚持优化顶层设计,制定出台了《助力乡村振兴三年发展规划》,明确了普惠金融、乡村振兴的工作重点、措施办法和任务目标。今年以来,加快信贷结构调整,重点做好涉农贷款和500万元以下小微企业贷款的投放工作,大力拓展风险权重低、资本消耗小的“三农”、小微贷款占比。全面推行信贷事业部

制改革,构建完善“三级授信体系”,以方便客户、高效便捷、风险可控为原则,全面实施流程再造,实现审批实时化、放款高效化,还款模式灵活化,抵押方式多样化,缩减行政审批链条,提高办贷效率,为普惠金融提供长期、低成本资金支持,持续注入发展活力。目前,已设立小微专营机构10个,贷款余额达到6.46亿元。

“信贷普惠”专注社会民生

交口县康城镇炭腰吉村党支部书记李永平,外出考察发现蘑菇营养价值高,经济效益好,适合当地的气候、地域条件。于是有了种植蘑菇带领村民致富的念头。正在他苦于缺少资金寝食难安、有想法没办法的时候,康城信用社信贷员主动送货上门,采取政府担保补贴,农户打工抵顶的方式给予李永平45万元的贷款支持,建起了交口县顺丰源香菇专业合作社。短短两年多时间,李永平在信用社的支持下,引进鑫远标准化菌棒制棒公司和山西长河菇业有限

公司人驻当地,形成了占地50亩,制棒能力达到年生产51320棒,制菌与深加工为一体的产业循环链,产品远销到太原、西安、内蒙古等地。按照信贷政策产品化的思路,吕梁农信社大力推进“一县一业”“一行一品”“一产一策”普惠金融创新行动,不断加大涉农、小微、个贷产品的创新力度,先后创新推出了农业贷、工薪阶层贷、商业贷等40余种特色“微贷”系列产品,覆盖涉农、小微等多个领域。

“信用普惠”释放诚信红利

“今年以来,信用社的同志们几乎天天上门,又是给我们普及金融知识,又是上门服务。有了信用社5万元的扶贫贷款帮助,我的养牛规模已经增加到12头。”家住中阳县武家庄镇的贫困户张玉柱喜上眉梢。吕梁农信社开展了“进农户门、知农户情、解农户难、暖农户心”的普惠金融活动,走访建立农户信用档案107.4万户,评定信用用户38万户,对小额贷款,采取“一次核定,随用

随贷,余额控制,周转使用”的管理办法,净投放小额贷款3.8亿元,累放扶贫小额贷款5.49亿元,用小额农贷、小额扶贫贷款这个杠杆撬起农民脱贫致富的千斤重担。

“服务普惠”带给公众便利

“自从村里助农取款服务点成立后,我再也不用为取几百元来回奔波了,不出村就可以取到钱,真是太方便了。”交城县会立村的村民张大爷说。他刚从助农取款服务点取完政府补贴资金。目前,像这样的助农取款服务点,吕梁全辖已有1229个,基本满足了农民群众的日常小额取现需求。与此同时,他们还农产品的生产、销售、市场情况及时传递给农民朋友,将产业信息、技术信息输送给小微企业,较好规避了农户和小微企业因缺乏信息导致盲目生产的市场风险,尤其是较好解决了建档立卡贫困户在投入技术、信息、销售等方面存在的“肠梗阻”问题,加快实现了农村经济从“输血”到“造血”的转变。

汾阳市启动石盘山绿化工程 义务植树暨秋季造林活动

本报讯(记者 刘少伟) 11月2日,汾阳市石盘山绿化工程义务植树暨秋季造林活动正式启动,该市动员社会方方面面的力量共同参与,抢时间,争速度,大力开展植树造林,推进生态文明建设,确保全市环境质量持续改善。

近年来,汾阳市投资1000余万元对石盘山重点地段、通道、节点、山体、荒坡2000余亩进行了全面绿化,凿石筑盘、客土回填、大树栽植、引水上山,共栽植油松、白皮松、桧柏等各类树种10万余株,花草面积1830平方米。建成了三个停车场、“绿韵园”石盘山植物观赏园等小游园工程,将一个郁郁葱葱、松柏森森、百花争艳、鸟语花香的新石盘山景区展示在全市人民面前。

据了解,今秋该市造林绿化的工作任务是演武村、冀村、贾家庄村、古浮图村等11个村庄绿化,绿化长度31.76公里,栽植各类苗木1.62万株。

为确保植树造林任务圆满完成,该市各级各部门把植树造林工作作为当前工作的大事来抓,搞好规划,加强指导,科学种植,并把植树质量作为根本,严把养护关,提高成活率,确保栽一棵活一棵,植一片绿一方,努力“打造绿色汾阳、建设生态家园”。

汾阳市栗家庄乡 小核桃铺就果农致富路

本报讯 近年来,汾阳市核桃产业蓬勃兴起,栗家庄乡作为核桃主产地之一,巧借核桃产业文章,不断延伸产业链条,拓宽农民增收渠道,小核桃成为富民增收的又一产业。

一颗小小的核桃,经过精深加工,不仅改变了坚果的外形,还被生产为核桃干果罐装、枣夹核桃、核桃零食等各种产品,进一步延伸了产业链,增加了产品附加值,为栗家庄乡核桃产业发展带来了新“钱景”。

据了解,汾阳市栗家庄乡现已发展为全省乃至全国知名的核桃加工、销售集散地,围绕“核桃强乡富民”的总体目标,以“公司+基地+合作社+农户”的模式,形成了“山上建基地、山下建工厂、山外拓市场、科技创高效”的总体发展。核桃产业收入占到全乡总经济收入的60%以上。全乡核桃加工户达1000多户。全乡有独立核桃产业经济人260余人,从事核桃产业的人员达5000余人,遍布全国各地。产品先后荣获国际林产品博览会“名优特产品奖”“山西省优质产品”“山西省著名商标”等称号,远销欧洲、美洲、澳洲、亚洲等地,今年被评为全国“一村一品”核桃示范乡镇。

如今,栗家庄乡已经形成良种苗木繁育、核桃连片种植、核桃产品加工及技术服务输出、电子商务平台销售等相互衔接配套的产业体系,对于栗家庄乡的村民来说,核桃改变了当地人们的生活,铺就了核桃果农的致富路。(郝伟 王晶晶)



今年以来,我市各地脱贫攻坚全面发起总攻,加快推进易地扶贫搬迁安置工作,确保贫困户早日搬穷窝、改穷貌、拔穷根。随着一个个移民安置点的陆续开工,搬迁户脸上绽开花一般的笑顔,吕梁大地奏响加快易地扶贫搬迁步伐、补齐小康短板的最强音。

图为中阳县车鸣峪乡弓阳村移民新村一角。

记者 郭炳中 摄



初冬时节,汾阳市阳城乡小魏城村67岁的赵润梅种植的3亩长山药喜获丰收。她把电子秤搬到了自家地里,方便周边群众及过路人购买。赵润梅的长山药亩产3000斤左右,平均每斤4块钱,3亩长山药可收入3万余元。

记者 刘亮亮 摄

创建标准园 保障放心菜

□ 梁瑜

目前,我市共创建部级蔬菜标准园5个、省级标准园11个。近年来,按照《农业部蔬菜标准园创建规范》要求,全市狠抓了蔬菜标准园创建提升和省级标准园的提档升级,实行标准化建设和管理,强化质量监督检查,整体提升蔬菜质量安全水平和标准化技术水平。

全市统一制定了番茄、黄瓜、青椒、西葫芦等6种蔬菜日光温室越冬茬生产技术操作规程,重新修订了11种蔬菜露地生产技术操作规程,实现主栽蔬菜100%达标生产、安全生产,为引领创建蔬菜标准园积累了经验。

为确保蔬菜产品质量安全,使全市人民吃上放心菜、安全菜,各县市区都应根

据本县实际,按照“五化、六统一”要求,即规模化种植、标准化生产、品牌化销售、商品化处理、产业化经营,达到统一品种、统一购销、统一标准、统一检测、统一标识、统一销售,全力创建蔬菜标准园3至5个,并与精准扶贫结合起来。

按照部、省级标准园创建的不同要求,应结合园区自身情况,全面提升规模园区基础装备水平,实现“三通”要求。为全市50亩以上规模园区配备农药速测仪等设备,鼓励有条件的园区建设集约育苗中心和蔬菜冷藏保鲜库,通过示范带动提高周边蔬菜种植水平。严格质量监控,开展基地蔬菜产品农药残留检测,建立完善基地投入品管理、生产档案管

理等制度,从种植源头和产出产品两方面严格把关,种植过程全面监控农药、化肥等投入品的使用,尤其禁用农药一定杜绝使用;产出产品进行“贴标”,形成可追溯的质量安全体系,确保蔬菜产品质量安全。继续夯实技术推广。重点推广绿色防控技术,实行集约化育苗,大力推广防虫网、黄蓝板、生物补光灯、水肥一体化、复合保温被等多项技术。



质量是一种责任

□ 李明忠

记得曾经看过一个电影,里面的一个小情节至今难忘。这个电影演绎的是一个小人物的故事,这个人在服装厂工作,有一天下班后和刚结识的女友跳舞,刚跳没多久,新裤子的纽扣蹦掉了,这种裤子没有腰带,靠纽扣系牢,纽扣掉了,此人只好一手提着裤子,一手和女友跳舞,情节尴尬,洋相百出,让人捧腹。刚结识的女友认为他有毛病,挥手而去。他很愤怒,去生产该商品的地方投诉,一查这裤子原来出自他所在的服装厂,而且此纽扣也是出自他手。

真是害人害己,虽然是一个电影小片段,一个生活小幽默故事,但却折射出生产厂商的职业道德和良心。不管做什么事,质量保证是首要原则。维护消费者的利益就是维护厂商和自己的名誉。

一条裤子,一个纽扣,由于生产者缺乏工作责任心,少缝了几针,扣子没有钉牢导致了次品。检验没把关,次品出厂,导致客户投诉、退货,名誉受损。这是任何一家企业都会追悔莫及和痛心疾首的事。

看看我们的周围,这样的例子比比皆是,殊不知因企业生产者一个不负责任的念头或侥幸心理:“就这样凑合吧。”就会给企业带来很大的损害。久而久之,企业的产品就会失去消费者的青睐。

一个企业生产的产品质量有问题,企业的声誉就要受到影响,与之有关的员工和企业管理者,恐怕脸上也不会光彩。所以对企业员工来说,重视产品质量,就是重视自己的尊严,维护自己的尊严。所以必须制造出质量过关的产品。

产品的质量取决于企业员工的工作质量。如果每一个与产品相关的人都能认认真真把自己的工作做好,那么就会生产出高质量的产品。所以,企业员工应当树立良好的质量意识。企业给人们提供了生存条件和实现个人价值的舞台,就应该珍惜自己的工作,用心做好工作,生产出质量符合要求的产品。人活着就必须得工作,要工作就得有良好的工作意识和责任心,安全、质量、诚信是每个企业乃至每个人都应该遵守的法则。工作质量的好坏直接影响着企业和人类的生存质量,敬业精神 and 责任意识的缺失,工作质量不高,就很难以质取胜。

作为离魂的一名检验工作者,更应该把质量作为一种责任来经营,不断地提高自己的工作质量,让消费者对我们的产品充满信心,让我们的产品更具有竞争力,让“山花”品牌永远立于不败之地。(作者单位:离石电缆有限公司质量管理部)